
Vežbe 4  UVIJANJE                         | 4 

 

 

Visoka tehnička škola strukovnih studija    dr Rade Đukić 

Dimenzionisanje lakih transmisionih vratila 

 
1. Prema uglu uvijanja dozvoljeni ugao uvijanja pojedinici dužine   

 𝜃′ =
𝑀𝑡
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≤ 𝜃′

𝑑𝑜𝑧 =
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° uslov deformabilnosti 

2. Prema dozvoljenom tangencijalnom naponu   
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≤ 𝜏𝑑   uslov nosivosti dozvoljeni smicajni napon 
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Ugaona brzina 1/s ako je dat minutni broj obrta  ugaon abrzina se dobija 

𝜔 =
𝜋∙𝑛

30
     𝑠−1   

 P snaga  w 

M  obrtni moment J = Nm 

Ako je data snaga u KS treba znati da je 1KS=75 kpm=735.5 Nm 

 

Zadatak 4.4. 

Vratilo kružnog poprečnog preseka, prečnika 80 mm, prenosi snagu P=30 kW pri broju obrta 

n=240 o/min. Odrediti najveći tangengencijalni napon i ugao uvijanja vratila ako je njegova 

dužina 5 m a modul klizanja G=8 1010 Pa. 
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Zadatak 4.5. 

Izračunati prečnik vratila, kružnog poprečnog preseka ako prenosi snagu od 150 kW, pri 300 

obrtaja u minuti. Dozvoljeni tangencijalni napon je 70 MPa.  
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Zadatak 4.6. 

Izračunati prečnik vratila, poprečnog preseka kružnog prstena odnosa d/D=0.8   ako prenosi 

moment od 2.8  104J . Dozvoljeni tangencijalni napon je 16 MPa. Koliki je ugao ugla uvijanja 

vratila po jedinici dužine. 

Prečnik šupljeg vratila 
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 Usvaja se D=250 mm i unutrašnji prečnik d=200mm 

 

Ugao uvijanja vratila po jedinici dužine: 
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